

“三八”国际妇女节特别报道
工报记者走基层
寻访最美“半边天”

记者王海霞报道 “你儿子才19岁,一时冲动犯罪,家长千万不能放弃他,心理咨询师正在对他加强单独指导,请你们放心……”“谢谢韦大姐。”

3月的一个中午,省乔司监狱出监分监狱民警韦郁珍将绿树红花的旖旎春色关在窗外,手指在键盘上快速地敲打着。

以她名字命名的韦郁珍QQ心理热线,帮助刑释人员重新回归社会,是乔司监狱出监教育的一张金名片。

韦郁珍今年52岁,是国家二级心理咨询师,在出监分监狱从事罪犯心理咨询工作。

多年的工作中,发现一些刑释人员在回归社会后仍会遇到很多困惑,还有些人带有对社会、对家人的不解,一旦这些问题处理不好,很容易走回老路。”

对接心灵

2011年7月,在一次对临释人员小李的心理咨询过程中,韦郁珍发现他对刑释后的就业问题很担忧,几乎每天失眠,非常焦虑。她帮助做了几次辅导,小李的心情有所缓和。

“韦警官,出去后我也不想再去找原先的那些狐朋狗友,您能把您的QQ号给我吗?遇到问题不知道找谁商量的时候,跟您倾诉一下。”看着小李那渴望的眼神,韦郁珍告诉了他自己的QQ号。

“这个服刑人员的要求也提醒了

我。”韦郁珍在得到领导的同意后,开通了QQ心理热线,做起了心灵对接工作,建起了一个无限向后延伸的心理帮扶网络。

每天午休时间以及下班回家,韦郁珍第一件事就是打开电脑,登录QQ。这事一做就是5年,找她聊天的人越来越多,除了刑释人员,服刑人员的朋友、老婆、女朋友……都会来加她,找她聊天。最初的好友数已到了最上限,她又申请了一个号,两个号加起来有1000多个好友。开通微信后,她又将微信和QQ绑定,有QQ留言,手机微信也会收到消息,以便及时解答。

春节前夕,刑释人员小亮(化名)带着老婆儿子,开着一辆面包车赶到乔司监狱,非要见一见他最信任的韦大姐。见面时,他激动地拿着一本面包车的营运证给韦郁珍看,感谢韦大姐帮助他过上了幸福生活。

当年,小亮因故意伤害入狱数年。刑满释放后,以前的狐朋狗友又来找他,叫他一起开地下赌场,来钱快。女朋友、家人竭力反对。“像这种情况非常危险,在两种价值观之间徘徊,一不小心就会踏上犯罪的老路。”韦大姐看到他的QQ留言后,一次次用手机给他打电话,一次次劝导他,“开赌场,你会再一次失去自由,父母会伤心,女朋友会分手……”在韦郁珍的劝解下,小亮平复了心情,重新找了一份装修工作,女朋友也和他结婚了,还生了个儿子。

将心比心

情感问题是很多服刑人员出去后遇到的最大困扰。据了解,大约有70%的服刑人员会遭遇离婚。“他们也不是穷凶极恶之人。”韦大姐说,我与



韦大姐正在为临释人员做心理辅导。童丽萍 摄

服刑人员的老婆、女朋友像朋友一样

的聊天,在尊重现实的情况下,尽量劝

和鼓励她们要坚持下去。

“我连菜刀都买好了,我要与她同归于尽。”一天中午,韦大姐的QQ里跳出一句让人心惊肉跳的话。原来,这个网名“追风”的青年,当年与女朋友奉子成婚,在赶去民政局结婚登记的路上,把一个行人撞死了。3年后,“追风”出狱,发现女朋友已有归宿,心里非常难受。

韦大姐劝解他:“她为你生下了儿子,对你有情有义。你想要3岁的儿子成为孤儿吗?”……一番劝解,“追风”终于平复了冲动的心。

出去后想寻仇的在QQ上被说服了,找不到合适工作的也会在网上跟韦大姐倾述,有了新女友的则把好消息

第一个告诉韦大姐。

韦郁珍通过这一特殊的“心理热线”,把刑释人员的心与“监狱的心”联系在一起。她用一种平等、友好的气氛开展“谈话”,以浓厚的亲和力感染对方,从而倾听到刑释人员的心声。

“将心比心,善于站在对方的角度想问题,帮他们做心理疏导,让他们不因一时冲动重新走歪路。”韦郁珍就在这样的信念坚持下,不厌其烦地回答网上那些QQ好友们一个又一个问题。

监狱的领导怕韦大姐接收的负面信息太多,会承受不了。韦大姐却说,能帮助他们解决实际困难最有意义,最有幸福感,是自我价值的最好体现。“先生和儿子非常支持我的工作,我还打算退休后去社区做矫正志愿者,继续帮助人。”韦郁珍说。

天市区进不去,得夜间进去。

记者问:“垃圾是拉到垃圾中转码头吗?”

刘师傅说:“这你别管,我们自己会解决的,倒到那个地方(指垃圾中转码头)去,仅那边就至少要收300元一车,费用太高,不划算。”

由此看来,只要不被抓住,偷倒渣

土是一件省钱省力、大有利益可图的事情。且不说,无资质的渣土清运车

渣土中转码头不让进(按规定是不允许进的),即使让进了,也必须付出加倍的费用;渣土运到渣土中转码头还得多付油费、人力。在可观的利益驱使下,偷倒渣土屡屡发生也就不足为奇了。

连民心 微举措 实动作

东阳供电主动服务“两美”东阳建设

2015年,东阳市委、市政府提出合力推进“建设美丽东阳、创造美好生活”的“两美”东阳建设,也是围绕“强市名城”现代化东阳建设目标,大力实施“富庶秀美、和谐安康、人文昌盛、宜业宜居的美丽东阳”,坚持绿色发展,打造经济升级版。围绕这一中心工作,东阳市供电公司改进作风、强化服务、主动作为、注重实效,将工作重心落在实践国网公司社会责任“经济、社会和环境的综合价值最大化”上,从大处着眼,小处着手,与各利益相关方实现共赢,在促进企业自身发展的同时,在地方经济社会发展历程中打上电力企业积极履行社会责任的清晰烙印。

2015年,东阳供电公司认真落实东阳市委、市政府“强市名

城”战略部署,紧紧围绕“工业强市”这一主线,以改善服务环境、提升服务效能为抓手,在全市开展的工业竞赛活动中,争当涉工部门的排头兵。通过积极推动新能源和光伏发电项目建设等一系列具体举措有力缓解区域用电紧张状况,保障了全市工业经济稳增长。该公司结合东阳市委、市政府“走企连心精准服务”活动,广泛开展走访和调查摸底,从用电需求、供电方案等多方面了解企业的用电情况,做好企业的电保姆。公司针对不同需求提供差异化服务或个性服务,以“接地气、连民心”的“微举措、实动作”,进一步提升服务水平和客户满意度。

度。在农配网改造升级方面,东阳供电公司也不遗余力,积极推进绿色生态城镇建设和生态农业的发展,助力美丽新农村建设。2015年共完成80个精品台区建设,县域电网10千伏线路绝缘化率和环网化率分别达到73.28%和97.06%,农网智能总保投运率达到97.88%。另外,该公司也高度关注社会热点,组织共产党员服务队、团员和青年志愿者开展植树造林、保护母亲河等社会公益性活动。

与此同时,东阳供电公司结合开展“三严三实”教育实践活动,充分发挥党员干部的带头模范和党支部的先锋堡垒作用,组织共产党

员服务队和技术骨干力量进企业、进社区、进农村,主动上门提供服务。公司围绕加快农配网改造升级、助力交通物流建设、助力影视文化旅游产业发展和美丽乡村建设、服务清洁能源发展等密集开展主题传播,向社会进行广泛宣传。公司通过诸多举措的实施和系列活动的开展,在规范服务和工作流程的同时,努力改进和提高员工的服务技能,夯实企业的优质服务工作基础;通过“党建带团建”和服务下基层,改进工作作风,提高工作效率,强化员工的“诚信、责任、创新、奉献”企业文化理念;通过将供电企业与群众、政府紧密地联系在一起,在满足地方经济社会发展用电需求的同时,也让广大客户体验到服务的便利与快捷,在向市委、市政府和广大市民提交满意答卷的同时,也极大提升了电力服务品牌的知名度和美誉度。

王从航

常山交通:“学雷锋”靓丽河道

3月3日,常山县交通运输局团委组织开展了弘扬雷锋精神,助力五水共治,“清洁家园,灭蚊防病”池塘清淤活动,十余名来自交通系统的团员青年参加了此次活动。

此次活动是清理大桥头乡浮河村内的一处池塘。因池塘常年积水,塘内沉积垃圾较多,一到夏日便发出阵阵恶臭,并且滋生蚊虫,给当地的村民带来了诸多不便,同时也存在卫生安全隐患。参加活动的青年志愿者们充分发挥志愿服务精神,分工合作,干劲十足,不怕脏、不怕累,穿着雨靴,戴上手套,拿上火钳、麻袋等工具,和村民一起用水泥桶、铲子、翻斗车等工具,相互配合对池塘内的垃圾、淤泥进行清理。几个小时后,池塘内的垃圾、淤泥被清理一空,恢复了该有的清澈与洁净。图为青年志愿者与村民一起清理池塘淤泥。

陈剑 周荣伟



平湖烟草依法治企结硕果

近日,平湖市烟草专卖局(分公司)受到平湖市委、市政府表彰,被授予2015年度“法治政府建设先进集体”荣誉称号。

2015年,该局(分公司)深入贯彻十八届四中、五中全会精神,充分发挥专卖监督职能作用,全力推进依法行政,强化执法监督,大力开展

行政执法主体清理工作,积极规范行政管理权、专卖检查权、处罚裁量权,确保权力依法、公正、有效运行,进一步提升依法行政能力,为促进平湖烟草持续健康发展和和谐稳定营造了良好的法治环境。

2016年,该局(分公司)将主动

立足新形势、适应新常态、展现新作

为,继续以认真贯彻落实“依法治企”为重要抓手,依法规范和全面履行执法职责,加强和改进制度建设,着力促进严格规范公正文明执法,在更高起点上全面推进依法行政,为建设“法治平烟”贡献智慧和力量。

封平

海盐烟草:“清单”管理促提升

近日,海盐县烟草专卖局专卖部学习领会省、市、县工作会议精神,分析节后市场监管面临的新形

势,同时结合该部门工作实际,梳理制定“工作目标任务”、“问题短板改进”两张清单,明确责任、层层分解,

确保专卖管理工作取得新提升。

吴燕明

临安供电联手银行推出“光伏贷”

3月8日,临安青山街道锦福家园王炳炎家的分布式光伏成功并网,正式成为“光伏贷”大军中的一员。

王师傅家是一座3层小楼的排屋,年前王师傅想在自家屋顶安装分布式光伏发电设备,但按照他家的屋顶面积计算,需要4万元的费用。面对一个新东西以及未知的收益,王师傅也比较犹豫。前不久,王师傅了解到临安某银行针对他这样的居民推出了“光伏贷”产品,可以不花自己一分钱安装分布式光伏发

电设备,并网后用发电收益来偿还银行贷款,无形中规避了自身的投资风险,于是积极申报了“光伏贷”。按照王师傅5千瓦的光伏装机容量计算,一年预计发电6千余度电,按照现在的全额上网结算电价计算产生发电收益约6000元钱,预计七八年还清银行贷款,之后王师傅将独享每年的发电收益。

“光伏贷”是国网临安市供电公司联合信用联社新近推出的一项优惠贷款活动。据了解,客户安装分布式光伏电站费用可全额通过“光

伏贷”解决。安装后,除可享受光伏发电带来的用电便利外,余量电量还可销售给国网公司,并且每年可获得国家能源局、省、市各级固定补贴。发电收入可用于按年归还信用社贷款,还贷后获得的全部收益将惠及客户自身。“光伏贷”为不少想安装光伏发电设备而资金紧张的居民提供了资金保证,为分布式光伏发电在农村地区普及推广奠定了基础,为国家新能源推广做出贡献。

郭芳 刘潇

朝鲜宣布朝韩经济合作协议无效 影响几何

新华社北京3月10日电

朝鲜祖国和平统一委员会发言人10日发表谈话,宣布朝韩间所有经济合作交流协议从即刻起全部无效。朝鲜为何作此表态?目的何在?这对朝韩关系以及半岛局势又会产生什么影响?

朝鲜此举因何而起?目的何在?

朝方当天共宣布3项对韩措施:宣布朝韩间经济合作交流协议全部无效;由于韩方单方面全部中断金刚山观光和开城工业园区运转,将彻底清算朝鲜境内韩国企业和相关机构的资产;并将在政治、军事、经济层面面对韩国政府“连续进行打击”。

外界普遍认为,朝方此举主要是针对韩国8日公布对朝单边制裁以及今年2月全面中断开城工业园区运转而采取的反制措施。在韩美两国在韩国全国展开近年来最大规模联合军演、加大军事威慑与制裁并行的情况下,朝方宣布反制措施并不令人意外。

今年年初,朝鲜进行第四次核试验,继而又进

行卫星发射。作为应对,韩国政府决定从2月10日起全面中断开城工业园区的运转。朝鲜随即针锋相对,次日宣布关闭园区,冻结韩方所有资产,撤出园区内的朝鲜工人。

联合国安理会本月2日通过决议对朝鲜核、导弹计划规定一系列制裁措施后,韩国政府8日又宣布对朝单边制裁措施,内容涵盖金融、海运、进出口等4个方面。在10日的谈话中,朝方发言人对此进行谴责,并称这些单边制裁措施“荒唐且无用”。

对朝关系及半岛局势影响多大?

实际上,朝韩间经济合作交流项目已全部处于中止状态。

启动于1998年的金刚山旅游项目,早在2008年7月一名韩国女性游客在金刚山旅游区附近军事禁区被朝鲜士兵开枪打死后,就已中断至今。

2010年韩国“天安”舰沉没事件后,韩国对朝实施“5·24”大规模制裁,停止了绝大多数的韩朝贸易和经济合作,开城工业园区成为“硕果仅存”

目前半岛局势不稳,任何针锋相对、以强硬对强硬的施压都将加剧局势的紧张。分析人士认为,当前相关各方都要理性克制,避免采取过激行动,为缓和半岛局势相向而行,而非“火上浇油”。

杭州公交对违法违章“零容忍”

(上接第1版)

惨痛的事故教训让杭州公交集团有限公司重新对目前安全行车管理中存在的“短板”进行了分析,并对下阶段安全行车管理工作进行了布置:明确自3月3日起,公交集团各运营分公司开展安全行车检查,每周不少于1次;各车队除1名正常值班人员外,一律上路进行检查;同时,利用调度管理信息系统和视频监控系统,加强

杭州公交集团有限公司还开展了“公交服务随手拍”活动,公开接受市民监督,对一些不文明行为,采取“零容忍”。5月31日前,市民可针对司机在开车过程中是否使用手机、是否按站停靠,按序进出站,是否按交通信号灯和交通标志指示行驶等问题,通过微博、QQ进行拍照举报,接受监督,希望以此来重塑杭州公交的文明形象。

上虞供电:“五个一”打造花样女人节

3月8日,国网绍兴市上虞区供电公司工会在职工食堂专门开辟了一个窗口,为女职工们提供服务,这一举措惹得男同胞们艳羡不已。

企业发展离不开女同胞多年的辛勤付出。在第106个国际妇女节到来之际,上虞供电公司推出“五个一”活动,采取风采展示、入户走访、植树绿化、养生讲座、户外踏青等多种形式,丰富女职工业余文化生活,展示当代女性风采,激发女职工以更加饱满的热情投入工作。

为进一步提升女职工关

陈秋娣

萧山:人勤春来早 电网检修忙

近日,在萧山35千伏坎山变电站内,国网杭州市萧山区供电公司变电运维人员正忙碌地开展集中检修工作(下图)。当天,变电运维3支专业队伍对站内的设备进行联合“会诊”,全面消除主变、开关、避雷器等潜在隐患,确保可靠运行。

据悉,当前正值电网春检期,萧山供电公司按照“一停多修,修必修好”的集约化检修模式推进相关工作,共计将开展主网检修项目372项,全面提升电网可靠性,以确保百姓有更好的用电体验。

徐国锋 富岑滢



江山农商行:走千访万暖企解困

猴年春节刚过,江山农商银行的客户经理纷纷走访农户,开启了农商银行新一轮的走千访万节后大走访活动。

首站,客户经理来到繁忙拥挤的农贸城,走近每个小摊小贩,征集意见,征询金融需求,优化服务质量,积极开展暖企解困行动。当了解到一

徐红英 黄园梅